



“豫货出海”“海货入豫”再添新通道

周口中心港至连云港港集装箱航线正式开通

刘继标下达开航令

■记者 刘彦章 宋风/文 王映/图

本报讯 海河联运，货通全球。7月22日上午，周口中心港至连云港港集装箱点对点精品航线正式开通。这标志着“豫货出海”“海货入豫”再添一条新通道。市委书记刘继标下达开航令。市委常委、常务副市长吉建军，河南省交通运输厅副厅长唐彦民，连云港港口控股集团有限公司总裁朱向阳分别致辞。中国港航协会副秘书长杨晓光，江苏省港口集团工会主席章俊，河南省交通运输厅航务局局长王东，市领导李云、牛越丽、刘胜利、刘国连、胡军出席开航仪式。

市委书记刘继标宣布，周口中心

港至连云港港集装箱航线正式开通。

吉建军在致辞中说，周口中心港作为河南唯一的内河集装箱港口，腹地广阔、资源丰富、货源稳定。随着集装箱多式联运的快速发展，周口将成为中原地区重要的集装箱物流集散中心。连云港作为新亚欧大陆桥东桥头堡，是距离河南最近、最便捷的出海口。此次集装箱航线的开通，有效拓展了连云港内河水运业务，提高了周口中心港货物运输的便捷性和时效性，为“豫货出海”和“海货入豫”开辟了新通道。希望双方在齐心协力确保航线顺利开通稳定运营的同时，进一步加强交流对接，继续在临港经济发展、智慧口岸建设、人才交流等

方面扩大交流、深化合作，不断开创互惠共赢的新局面。

唐彦民代表省交通运输厅对周口中心港至连云港港集装箱航线的开通表示祝贺。他表示，这条航线的开通，使河南又多了一条出海通道，实现了真正意义上的河海联运，对于促进周口临港经济发展、内河航运建设、加快构建全省多式联运体系意义重大。省交通运输厅将积极支持周口内河航运发展和多式联运体系建设，促进周口经济社会高质量发展。

朱向阳在致辞中说，周口至连云港内河集装箱航线的开通，是周口市打造“通江达海新周口”的重要举措

，也是连云港港和周口中心港在内河港际联盟框架下深化合作、共赢发展的重要成果。双方将以此为契机，充分发挥陆海交汇和货物集散优势，全力支持新航线货源培育，做大市场，将其打造成为服务周口及河南客户的精品航线，为两地联动发展、合作发展创造更好的条件。

副市长胡军主持开航仪式。

周口中心港至连云港港集装箱航线全程772公里，由沙颍河驶入淮河，途经京杭大运河、盐河、烧香河抵达连云港新云台码头。作为继周口港至淮安港、太仓港之后，开通的又一条精品航线，必将推动周口中心港进一步实现通江达海、货通全球。

群众笑脸是最好的扶贫成绩单

■新华社记者 向定杰

贵州省遵义市播州区花茂村有一个“红色之家”农家乐，院门左侧有一面“笑脸墙”，上面一张张灿烂的笑容，揭示了当地百姓近年来由穷到富的蝶变。

脱贫攻坚是我们党对全国各族人民的庄严承诺，事关全面小康、家国梦想。扶贫路上最美的风景是群众笑脸，群众满意是最好的“民生答卷”。

近期，记者在基层调研发现，针对脱贫攻坚考核评估中的“群众满意度”指标，一些干部犯了难：该给的帮扶、该享受的政策都落实了，也达到了脱贫标准，但群众就是不满意。个别扶贫干部坦言，有些贫困户即使得到再多帮扶也不满意。有时帮贫困户办了一百件好事，但有一件没办好，贫困户就不满意。

诚然，群众满意度带有一定的主观意愿，随着社会环境的发展变迁、利益取向的日益多元，扶贫实践要想完全达到群众期待，难度不小。

据分析，当前影响群众满意度的因素主要有以下几个方面：首先，一些脱贫举措落实不到位，还存在识别不够精准、帮扶不够精准、退出不够精准的问题。其次，部分扶贫政策连续性、统筹性不够。新旧政策差距大，发展资源过于集中，不能兼顾非贫困村和贫困户。再次，少数贫困

户内生动力不足，参与度不够；少数干部在宣传政策时不深入，群众知晓度低。

扶贫工作就是要让广大群众满意。同时，扶贫工作是动态的，扶贫成效也是循序渐进、有阶段性的。不同群众对扶贫工作的关注点不同，其认可度存在差异也很正常。

作为扶贫干部，需要摒弃过关心态，充分相信群众，在工作上找对策，在过程中下功夫。比如一些村民抱怨村路修窄了，错车很困难；水管短了，没直接通到家里……这一件件具体的事，都需要真正从群众需求出发改进完善。

提高群众满意度，增加收入是硬道理。谁实实在在发展产业，谁使群众获得了利益，群众就会相信谁，就会满意谁。

当然，也要看到，经济收入并不能与满意度画等号。长期以来，不少地方脱贫攻坚聚焦发展产业，但群众最不满意的其实集中在公共服务，这些欠账需要加大力度补齐。另外，各级党委政府也要更加重视精神扶贫，消除贫困人口的等、靠、要思想。

让脱贫成效真正获得群众认可、经得起实践和历史检验，从来不是一句空话，而是时刻警醒我们：扶贫工作必须务实，脱贫过程必须扎实，脱贫结果必须真实。唯此，扶贫成绩单才会写在群众笑脸上。

(新华社贵阳7月22日电)

保市场主体就是保社会生产力

■新华社记者 陈炜伟

“要千方百计把市场主体保护好，为经济发展积蓄基本力量。”21日下午，习近平总书记主持召开企业家座谈会，“同大家谈谈心”，“给大家鼓鼓劲”。疫情冲击经济、压力前所未有，这场座谈会无疑为1亿多市场主体和中国经济发展增添了迎难而上、破浪前行的强大信心。

此次企业家座谈会非同寻常。很多人记忆犹新，2018年11月召开的民营企业座谈会，在关键时期为民营企业家吃下“定心丸”。此次企业家座谈会覆盖面更广，包括国有企业、民营企业、外资企业、港澳台资企业、个体工商户。习近平总书记在讲话中肯定了各类市场主体为疫情防控和经济社会发展做出的贡献，更为激发市场主体活力、实现更大发展指明方向。

“市场主体是经济的力量载体，保市场主体就是保社会生产力。”到2019年底，我国已有市场主体1.23亿户，其中企业有3858万户，8261万个个体工商户更是带动超过2亿人就业，可谓一头连着经济和发展，一头连着家庭和生计。留得青山在，不怕没柴烧。保住市

场主体，就保住了就业，保住了家庭收入，维持了社会稳定，更为经济发展积蓄力量。

上半年，我国经济先降后升，二季度经济增长由负转正。好于预期的经济复苏背后，是一系列保护支持市场主体的政策措施密集出台的结果，也是亿万市场主体危中寻机、难中求进的贡献。当前，要推动经济稳步复苏，更需要加大政策支持力度，让市场主体不仅“活下来”，更要“壮起来”“跑起来”。从落实好纾困惠企政策到打造市场化、法治化、国际化营商环境，从构建亲清政商关系到高度重视支持个体工商户发展，这次座谈会为市场主体渡难关、求发展亮出了实招。

春江水暖鸭先知。眼下正是谋划“十四五”规划的关键期，参会企业家们对经济形势和企业发展的一手情况、一线感受通过座谈会汇集，不仅将推动一系列精准有力措施的出台和落地，也为中国经济中长期发展汇聚智慧和力量。增强信心、逆风而行，在广大市场主体攻坚克难、奋力突围下，中国经济必将育新机、开新局，展现更大的韧性与活力。

(新华社北京7月21日电)